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. Eotow F oopakorc € F.

(&) Aet€re 6TLn amewkdvion o : F[X] — F[X], o(f(X)) = f(X + ¢) eivar i.oopop@iopodg Saxtuliov.
(B) Aeikre ot deg(f(X)) = deg(o(f(X))).

(Y) Acitre 6t av to o (f (X)) eivon avéywyo, toTe kou T0 f(X) elvan avarywyo.

. Eoto p mpohrog aplbudc. Aeiéte 611 To ToAvdvupo f(X) = XP~1 ... 4+ X + 1 € Q[X] eivar avérywyo.
YroderEn: e€etdote to mohvwvupo f(X + 1) kou xproonotjote tnv mponyovpevn doknon.

. Eotwa € N, a > 2 xau dev Sroupeiton otd tetplrywvo mpotov aptBpod kou n € N. Aei&te 611 To TOALGOVLHO
X™ —a € Q[X] elvou avéywyo.

. Karaypdfte Oho o poviké avarywya tolvdvopa Babpot §bo tov daktviiov Fr[X] kou F3[X].

. 'Eotw p mpdrog aptBpoc. Asitte 611 to moAvwvupo XP — X € F [ X] napayovronoteital g

XP-X=X(X~-1)(X-p—1).

. Amodeifte 011 Ta TapakdTw Tohvwdvopa tov Q[X] elvon avaywyo.
() X*+3X3-2X2 -7,

B) X°—4X3 + X2 -9,

(Y) 10X2 +13X2 - X + 4.



